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ATA Nº 02/2023
Ata da 2ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar
em Energia e Sustentabilidade, realizada em
quatorze de abril do ano de dois mil e vinte e
três.

Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, com início às nove horas e
sete minutos, obteve-se o quórum para início da 2ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Energia e Sustentabilidade – PPGIES da
Universidade Federal da Integração Latino-Americana, convocada via e-mail institucional em
treze de abril do ano de dois mil e vinte e três, realizada através de videoconferência pela
Plataforma de Videoconferência Web, Google Meet, disponível no endereço virtual
https://meet.google.com/qgt-qepy-hxw e presidida pela Coordenadora do programa, professora
Caroline da Costa Silva Gonçalves. Estiveram virtualmente presentes, os seguintes membros
com direito a voz e voto: Janine Padilha Botton, José Ricardo Cezar Salgado, Kátya Regina de
Freitas Zara, Leonardo da Silva Arrieche, Márcia Regina Becker, Marciana Pierina Uliana
Machado, Marcela Boroski, Gustavo Adolfo Ronceros Rivas, Andréia Cristina Furtado, além
da Técnica Administrativa em Educação, Aline Souza da Silva Costa. 1. Expediente: 1.1.
Justificativa de ausência: Márcio de Sousa Góes 1.2. Informes: A professora Caroline da
Costa Silva Gonçalves deu início a reunião com os seguintes informes. 1.2.1 Chamada para
Credenciamento de novos Docentes Colaboradores: A professora Caroline da Costa
Gonçalves fez um lembrete sobre a abertura de edital para credenciamento de novos professores
para o PPGIES e definiu-se por priorizar a auto-avaliação e postergar a abertura do edital de
credenciamento. 1.2.2 Aquisição de consumíveis de pequena monta para manutenção de
equipamento multiusuário utilizados por docentes do programa: Membrana filtrante para
Ultrapurificador de água e cubetas de quartzo para espectrofotômetro UV/VIS. 2. ORDEM DO
DIA: 2.1. Aprovação de ATAS do Colegiado do PPGIES: ATA da Décima Primeira Reunião
do Colegiado do PPGIES 2022 e ATA da Primeira Reunião do Colegiado do PPGIES 2023.
Atas aprovadas por unanimidade. 2.2. Plano de Trabalho PROAP CAPES: A professora
Caroline apresentou duas opções para utilização da verba destinada ao programa: Opção 1. A
verba PROAP- CAPES será dividida igualmente entre os docentes, sendo 10% reservado ao
Edital de Auxílio de Participação de Discentes em Congressos, cursos e viagens de campo.
Opção 2. A verba PROAP- CAPES será dividida conforme número de orientandos por docente,
sendo 10% reservado ao Edital de Auxílio de Participação de Discentes em Congressos, cursos
e viagens de campo. Posto em votação, a opção 1 foi aprovada com a maioria dos votos, após a
reunião a secretaria enviou para os docentes o plano para preenchimento e foi dado o prazo até
o dia 28 de março. 2.3. Solicitações discentes: As solicitações dos discentes foram analisadas e
dados os respectivos pareceres. Colocado em votação, foi aprovado de acordo com o Anexo I.
2.4 Definição das produções (índice de impacto, capítulos de livro, etc) a serem entregues
pelos discentes de mestrado e doutorado e alteração dos créditos do Exame de
Qualificação, Dissertação e Tese: Com as alterações os Requisitos para obtenção do título de
Mestrado: + 48 Créditos : - 3 disciplinas 3 eletivas (total 12 créditos) - 1 disciplina obrigatória
- Fundamentos em Energia e Sustentabilidade (total 4 créditos) - Dissertação do mestrado (430
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horas, total 24 créditos) - Atividades (60 horas, 4 créditos) - Exame de Qualificação (3
créditos) - Proficiência Inglês (1 crédito) + Atividades: - Estágio de Docência (obrigatório para
bolsistas) - Exame de Defesa da Dissertação - Produção técnico-científica: I -1 (um) aceite final
ou certificado de apresentação ou comprovante de envio de um trabalho, relacionado ao seu
tema de mestrado em anais de evento científico, sendo que eventos de Iniciação Científica não
serão aceitos. Podem ser solicitadas equivalência: um capítulo de livro. II - o aceite ou
comprovante de submissão de pelo menos 1 (um) artigo alusivo à dissertação de mestrado. §1º-
Os artigos deverão ter sido publicados ou submetidos em revista técnico-científica classificada
nos extrato vigente do QUALIS/CAPES como, no mínimo, A4 na área interdisciplinar ou com
fator de impacto maior que 0,5 no JCR, Podem ser solicitadas equivalências: um depósito de
patente ou um registro de software equivalem a um artigo de periódico aceito. §2º-Todos os
trabalhos citados anteriormente devem ser em coautoria com seus/suas orientadores/as e
versando sobre assunto da dissertação de mestrado. Com as alterações os Requisitos para
obtenção do título de Doutorado: + 96 Créditos: - 3 disciplinas eletivas, sendo ao menos 1(uma)
cursada no PPGIES (total 12 créditos) - Trabalho de tese de doutorado (total 62 créditos) -
Exame de Qualificação (4 créditos) - Proficiência Inglês (1 crédito) - Proficiência em Segunda
Língua Estrangeira (1 crédito) - 16 créditos do mestrado + Atividades: - Estágio de Docência
(somente para bolsistas) - Exame de Defesa da Tese - Produção técnico-científica: I -1 (um)
aceite final ou certificado de apresentação ou comprovante de envio de um trabalho relacionado
ao seu tema de doutorado em evento científico, sendo que eventos de Iniciação Científica não
serão aceitos. Pode ser solicitada como equivalência um capítulo de livro. II - aceite ou
publicação de pelo menos 2 (dois) artigos alusivos à tese de doutorado. Para um dos artigos
poderá ser considerado o comprovante de submissão. §1º- Os artigos deverão ter sido
publicados ou submetidos em revista técnico-científica classificada no extrato vigente do
QUALIS/CAPES como, no mínimo, A4 na área interdisciplinar ou com fator de impacto maior
ou igual a 1,0 no JCR. Podem ser solicitadas equivalências: um depósito de patente ou um
registro de software equivalem a um artigo de periódico aceito. §2º-Todos os trabalhos citados
anteriormente devem ser em coautoria com seus/suas orientadores/as e versando sobre o
assunto da tese de doutorado. §3º- Caso os comprovantes de aceite de artigo não atendam o
previsto no parágrafo §1º, deverá ser encaminhado para ser aprovado pelo colegiado do
PPGIES, uma justificativa para o não cumprimento, enviando como comprovantes as tentativas
de publicação em extratos superiores do QUALIS/CAPES. 2.5 Sugestão de Alteração da
Normativa de Exame de Qualificação: A professora Caroline da Costa Silva Gonçalves
sugeriu as seguintes alterações: Onde se lê: Art 1° - O prazo para realização do Exame de
Qualificação será de doze a dezoito meses para o Mestrado Acadêmico e dezoito a trinta e seis
meses para o Doutorado, contados a partir da data da matrícula. Leia-se: Art 1° O Exame de
Qualificação de Mestrado deverá ser realizado, pelo menos, dois meses antes da defesa de
dissertação. O Exame de Qualificação do Doutorado deverá ser realizado, pelo menos, três
meses antes da defesa de tese. Excluir: i O orientador poderá solicitar, uma única vez, junto ao
Colegiado do Curso a prorrogação do prazo do Exame de Qualificação. A solicitação,
acompanhada de justificativa, deve ser enviada à secretaria (secretaria.ppgies@unila.edu.br) em
no máximo 30 dias antes do prazo estabelecido em regimento para realização do exame e
deverá ser aprovada pelo colegiado em reunião ordinária. ii Para o mestrado no exame de
qualificação equivale ao seminário de andamento. Posto em votação, foi aprovado com a
maioria dos votos. Nada mais havendo para ser deliberado, a reunião foi encerrada às onze
horas e quarenta minutos. Eu, Robson Eduardo Gibim, Assistente em Administração, secretariei
a reunião e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela presidenta do Colegiado.

Aline Souza da Silva Costa Caroline da Costa Silva Gonçalves
Secretária Presidente
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ANEXO I

NOME SOLICITAÇÃO PARECER

CRISTHIAN ROLANDO AGUERO
DOMINGUEZ

auxilio r$ 360,00
DEVOLVIDO PARA

AJUSTES

MATHEUS VITOR DINIZ GUERI

auxilio r$ 2008,00 / acima de 700 km,
para bento gonçalves (rs). valor

solicitado r$ 900,00.
DEVOLVIDO PARA

AJUSTES

MARCELO HENRIQUE MANZKE
BRANDT

auxílio 1.600,00 reais

DEVOLVIDO PARA
AJUSTES. SÓ PODERÁ

SER CONCEDIDO VALOR
REFERENTE À

INSCRIÇÃO COMO
DISCENTE

INARA RODRIGUES SANTOS
auxilio r$ 2000 / demais deslocamentos

(caldas novas - go)
DEVOLVIDO PARA

AJUSTES

DÉBORA ANDRÉIA SCHIMITZ KLIER aproveitamento de créditos DEFERIDO

PATRICIA GUEDES GAMBALE aproveitamento de créditos INDEFERIDO

MARCELO HENRIQUE MANZKE
BRANDT

aproveitamento de créditos INDEFERIDO

WAGNER FERREIRA atividades complementares DEFERIDO

CLARISSA RIBEIRO DE SÁ
RODRIGUES OLINDA

dispensa do estágio de docência INDEFERIDO

JULIA SAFRANSKI SOARES relatórios de estágio em docência DEFERIDO

LUIZ FERNANDO ZUBELDIA DAL
POSSO relatórios de estágio em docência

DEFERIDO

SUZAN PRADO FERNANDES BERNAL relatórios de estágio em docência DEFERIDO

LUANA ESTEFANI KNAUL relatórios de estágio em docência DEFERIDO

DJALMA MACHADO DA CRUZ exame de proficiência DEFERIDO

CRISTIAN STANHAUS exame de proficiência DEFERIDO
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EDUARDO DALCIN CASTILHA exame de proficiência DEFERIDO

PATRICIA GUEDES GAMBALE exame de proficiência DEFERIDO

NURI ESPERANZA SARANGO
SARANGO

exame de proficiência DEFERIDO

ROSANE DOS SANTOS GRIGNET exame de proficiência DEFERIDO

ROSANE DOS SANTOS GRIGNET exame de proficiência DEFERIDO

GIOVANE
RONEI SYLVESTRIN/OSWALDO

coorientação externa DEFERIDO

DIANA RODRIGUEZ LINARES trancamento DEFERIDO
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Emitido em 14/04/2023

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO PLENO Nº 2/2023 - PPGIES (10.01.06.04.04.07) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 05/06/2023 18:13 )
ALINE SOUZA DA SILVA COSTA

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO 

PPGIES (10.01.06.04.04.07)

Matrícula: ###353#9

 (Assinado digitalmente em 05/06/2023 17:30 )
CAROLINE DA COSTA SILVA GONCALVES

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

PPGIES (10.01.06.04.04.07)

Matrícula: ###365#7
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